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1. 'Estw {xn} pragmatik  akoloujÐa. Na deiqjeÐ ìti

i) lim sup(−xn) = − lim inf xn

ii) lim inf(−xn) = − lim sup xn

iii) An xn 6= 0, ∀n ∈ N, tìte

lim inf |xn+1|
|xn|

≤ lim inf |xn|1/n ≤ lim sup |xn|1/n ≤ lim sup |xn+1|
|xn|

.

2. 'Estw G ⊆ R, tètoio ¸ste x+ y ∈ G kai −x ∈ G, ∀x, y ∈ G. Na deiqjeÐ ìti eÐte G puknì sto R eÐ-
te up�rqei a ∈ R, tètoio ¸ste G = {na : n ∈ Z} (Upìdeixh: Sth deÔterh perÐptwsh, a = inf(G∩(0,∞)).

3. Qrhsimopoi¸ntac to parap�nw, na brejoÔn ìla ta shmeÐa suss¸reushc thc akoloujÐac {cosn}.
(Upìdeixh: Jèste G = {n+ 2πm : n,m ∈ Z})

4. 'Estw (X, d) ènac metrikìc q¸roc kai A ⊆ X. Na deiqjeÐ ìti

i) Ao = ⋃{O : O anoiqtì ⊆ A}

ii) (A)c = (Ac)o kai (Ao)c = (Ac).
5. 'Estw {xn} mÐa akoloujÐa apì èna metrikì q¸ro (X, d). An h {xn} sugklÐnei kai to sÔnolo
{xn : n ∈ N} eÐnai peperasmèno, na deiqjeÐ ìti h {xn} eÐnai telik� stajer , dhlad  up�rqei x ∈ X
kai n0 ∈ N, tètoio ¸ste xn = x, ∀n ≥ n0.

6. 'Estw A,B uposÔnola enìc metrikoÔ q¸rou (X, d). Na deiqjoÔn ta ex c

i) (A ∩B)o = Ao ∩Bo

ii) (A ∪B)o ⊇ Ao ∪Bo

iii) A ∪B = A ∪B

iv) A ∩B ⊆ A ∩B

v) An to B eÐnai anoiqtì, tìte A ∩B ⊆ A ∩B

7. D¸ste par�deigma pl rouc metrikoÔ q¸rou (X, d), gia ton opoÐo up�rqoun x ∈ X kai r > 0, tètoia
¸ste na isqÔei B(x, r) 6= {y ∈ X : d(x, y) ≤ r}. Ti isqÔei ston eukleÐdio q¸ro?

8. Na deiqjeÐ ìti to sÔnoro enìc anoiqtoÔ   kleistoÔ sunìlou A se ènan metrikì q¸ro (X, d) eÐnai
poujen� puknì (dhlad  (∂A)o = ∅). IsqÔei to Ðdio an to A eÐnai tuqìn sÔnolo?

9. Lème ìti mÐa oikogèneia sunìlwn F èqei thn idiìthta thc peperasmènhc tom c an opoiad pote pe-
perasmènou pl jouc sÔnola apì thn F èqoun mh ken  tom . Na deiqjeÐ ìti ènac metrikìc q¸roc eÐnai
sumpag c an kai mìno an k�je oikogèneia kleist¸n uposunìlwn autoÔ, h opoÐa èqei thn idiìthta thc
peperasmènhc tom c, èqei mh ken  tom .
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